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Agevolazione a favore delle imprese per il caro bollette – Decreto interministeriale MIMIT-

MASE 3.3.2023 pubblicato su G.U. n.85 dell’11.4.2023. 

Con il decreto interministeriale MIMIT-MASE 3.3.2023 (pubblicato su G.U. n.85 dell’11.4.2023), il Ministero 

delle Imprese e del Made in Italy e il Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica hanno stabilito le 

modalità con cui le imprese con utenze collocate in Italia possono richiedere la rateizzazione delle bollette 

relative ai consumi di energia elettrica e gas naturale per il periodo compreso tra l’1 ottobre 2022 e il 31 

marzo 2023 e fatturati entro il 30 settembre 2023 relativamente alla parte eccedente l’importo medio 

contabilizzato a parità di consumo tra l’1 gennaio e il 31 dicembre 2021. 

 

Come è noto, tale misura è stata introdotta in alternativa alla fruizione dei crediti d’imposta per l’acquisto di 

energia elettrica e gas naturale nel quarto trimestre 2022 che, come è noto, era stata prevista in particolare 

per i mesi di ottobre e novembre 2022 dal DL Aiuti ter (art.1 del DL n.144/2022 convertito dalla 

L.n.175/2022) e per il mese di dicembre 2022 dall’art.1 del DL Aiuti quater.   

 

Le imprese che intendano rateizzare la bolletta per la fornitura di energia elettrica e gas naturale devono 

presentare istanza al relativo fornitore entro 15 giorni dall’emissione della bolletta tramite posta elettronica 

certificata, ovvero con altre modalità con caratteristica di tracciabilità individuate dal fornitore; per le bollette 

scadute al momento dell’emanazione del presente decreto, il termine di 15 giorni per presentare l’istanza 

decorre dall’11 aprile (data di pubblicazione del decreto nella Gazzetta ufficiale).  

 

L’istanza deve essere inoltre corredata da una dichiarazione di disponibilità di un’impresa di assicurazione a 

stipulare, con l’impresa richiedente la rateizzazione, una copertura assicurativa sull’intero credito rateizzato, 

nonché da una dichiarazione di impegno al pagamento dei corrispettivi della bolletta non rateizzabili (spesa 

per il servizio di trasporto e la gestione del contatore, la spesa per oneri di sistema le imposte e tasse e le 

altre eventuali partite contabilizzate) entro 5 giorni dall’accoglimento dell’istanza. 

 

Una volta ricevuta l’istanza, il fornitore proporrà entro i successivi 30 giorni un piano di rateizzazione in cui 

saranno indicati gli importi dovuti, l’entità del tasso di interesse, la ripartizione delle rate mensili (minimo 12 

e massimo 36) e le relative date di scadenza; entro i successivi 10 giorni l’impresa dovrà esprimere la 

definitiva adesione previa presentazione del contratto di assicurazione sul credito rateizzato e 

dell’attestazione del pagamento dell’importo della bolletta non rateizzabile. 

 

Nel caso in cui l’impresa non paghi due rate, anche non consecutive, entro 10 giorni dalla relativa scadenza, 

il piano di rateizzazione decadrà e sarà obbligatorio versare l’intero importo residuo dovuto in un’unica 

soluzione. 
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